



白云区广铁一中及周边地区控制性详细规划获通过

布局文体教卫重点公共服务设施

信息时报讯 (记者 奚慧颖 通讯员 魏国规宣) 去年11月,广铁一中正式签约落户白云区,如今又将提速。在日前召开的市规委会上,白云区广铁一中及周边地区控制性详细规划获通过。学校将按照小班化、寄宿制学校制建设,弥补白云区教育短板。而增加的15处公服配套、计划打造的“三横六纵”骨架路网等,则将带动片区更新发展。

区位:落在中央湿地及周边地区的中部

根据现有规划,市区积极推动广铁一中落户,带动和提升白云区基础教育整体质量和水平。最终,白云区广铁一中及周边地区落在中央湿地及周边地区的中部。

规划显示,中央湿地及周边地区位于白云区的几何地理中心,面积约16.4平方公里,北至流溪河北岸—机场高速—白云五线(在建),西至广花快速路,东至空港大道(在建),南至均禾南路(规划)。片区距离机场约10公里,距离白云新城约6公里,距离老城中心约12公里,将承担地区高等级综合服务功能,布局文化体育、教育卫生等类型的重点公共服务设施。

近期,该片区拟重点推进生态景观(白云中央湿地项目)、历史文化(均和



白云区广铁一中及周边地区规划范围

墟历史街区项目)、教育配套(广铁一中)以及市政道路类项目。

交通:打造“三横六纵”骨架路网

根据规划,中央湿地及周边地区将

形成“三横六纵”的骨架路网体系。而广铁一中及周边地区将落实空港大道、106国道和白云四线立交方案;完善支路网体系,新增6条城市支路,红线宽度为12~15米。优化后道路密度为12.11公里/平方公里,较现行控规增加

了3.56公里/平方公里。

此次还优化规划区南北向对外通道,确定规划区“1主3次”的南北向干路网及线位走向,对接均禾北路、永石路。“1主”指的是主干道大布路,由20米调整为40米;“3次”则是七星岗工业路、规划纵二、三路这3条30米的次干道。而规划区内的规划纵一路,由40米调整为20米。

配套:增加15处公共服务设施

目前,该片区内均为建设用地,以二类居住用地、商业商务用地和医疗卫生用地为主。规划深化后,地块中部增加广铁一中(白云校区)用地,用地12.67公顷,初中36班,高中36班,不设定容积率,按照相关规范建设,由教育部门确定最终建筑面积。

此外,地块东北部增加供电、环卫和消防用地,满足学校及新增人口的配套设施需求。根据规划,配套公共服务设施共19处,相比原控规增加15处。其中,教育设施除广铁一中外,还有一所12班的幼儿园,并新增110千伏变电站、垃圾压缩站和消防站。

优化后,规划范围的总建筑面积从76.51万平方米增至83.89万平方米,绿地面积增加2.25公顷至9.98公顷,常住人口增加4500人。

软糖积木搭成城堡,速冻榴莲可保鲜一年…… 舌尖上的广交会等你品味

信息时报讯(记者 奚慧颖 黄熙灯) 这里售卖螺蛳粉、水果罐头、瓜子花生……还有展位现场煮起了火锅。前日,第124届广交会第三期在琶洲开幕,主要展出纺织服装、鞋、办公箱包及休闲用品、医药及医疗保健、食品类等产品。记者昨日巡馆发现,食品展区可谓色香味俱全。在一处糖果展商布置的“糖果屋”里,还有一座将近一米高的“乐高糖果城堡”。

穿民族服饰吸引客商来“采茶”

铃铃铃,铃铃铃……在广交会展馆B区食品展区“茶叶一条街”的一个展台,贵州一家茶叶公司的负责人韩女士戴“银冠”配银饰,穿着苗族传统服饰,吸引了不少外国客商驻足。她告诉记者,今年是该公司第三年参加广交会,上次是在贫困地区特色产品专区,这次是第一次来食品展区,带来了几十种茶叶。国内采购商更注重茶叶的口感,国外采购商偏爱抹茶、珠茶、眉茶等品种,很关注茶叶是否存在农药残留。从年龄看,年轻人更爱花茶、果茶、柑普茶等茶饮。

“软糖乐高”搭城堡玩出新花样

记者走访发现,糖果展商尤其喜欢把展区打造成“糖果屋”。在其中一座“糖果屋”里,记者看到了一座将近一米高的“糖果城堡”,它堡顶尖尖、城墙洁

白、窗子精致……有趣的是,这个城堡是由一枚枚“软糖乐高”拼接而成。该公司负责人告诉记者,这个“4D积木软糖”是他们旗下的一款明星产品,不仅色彩绚丽,口味丰富,还能让买家发挥创造力。该产品在北美市场非常受欢迎,在国内电商平台卖得也不错。

在进口展区,记者发现一款马来西亚生产的“速冻榴莲”。企业负责人坦言,马来西亚的“猫山王”榴莲往往采用“果熟蒂落”的收获方式,所以保质期非常短暂,只有三四天。而现在的速冻技术已经可以最大限度留住榴莲的原味,可以让榴莲在冰箱里存放一年。记者现场品尝了一块速冻榴莲,虽然果肉是冰的,但口感非常香浓。不过,由于成本提升,“速冻榴莲”的价格也比普通新鲜榴莲贵了不少,三四瓣就要150元。

老字号中药被赞“中国一绝”

当代消费者越来越关注产品背后的文化、历史,非遗产品、老字号产品正在重新焕发生机。记者巡馆发现,本届展会上依旧有不少老字号的身影,如王老吉、同仁堂、古越龙山……

在医药保健品和器械区,有一个“低调”的老字号展位。来自浙江的磐安外贸药业创办于1986年,该公司旗下的品牌“大晟”是个有一百多年历史的“祖传”老字号。公司董事长更是从个体户阶段就来参加广交会,该公司也是第一家以个体户身份参展的展商,至今已

列车脱轨怎么办? 救援演练攒经验

信息时报讯 (记者 郭苏莹 通讯员 李丽云 魏少波 万伟扬) “报告,镇龙方向‘2018次’列车在镇龙站上行进站前约100米处车厢脱轨,车厢内约30名乘客受伤,请尽快派人到场协助处置,完毕!”昨日,地铁十四号线知识城支线“汤村至镇龙”开展列车脱轨紧急疏散应急演练。此次演练由市处置城市轨道交通运营突发事件应急指挥部组织市交委、广州地铁集团等多家单位共同开展,是广州地铁首次在运营时间内正线上开展电客车脱轨救援演练。

事故模拟为:当天早上,知识城线一列车在镇龙站突发脱轨故障,司机紧急制动,造成列车车厢内有乘客受伤,其中若干名乘客重伤。演练采取视频直播及现场实战演练相结合的方式,场外的演练指挥部搭建了大型的视频屏幕设备,通过现场直播画面直观展示了演练过程中的人员疏散和逃生、专业人员救援、应急响应及协调联动情况,市交委做现场演练总指挥。

广州地铁表示,此次高仿真演练取得圆满成功,有效检验了地铁应急处置能力,提高了与相关单位的沟通联动与协作能力,为日后更好地服务市民奠定了基础。市交委要求相关单位切实做好安全事故防范,全面提高企业应急救援能力水平,坚持隐患“零容忍”态度确保地铁安全。



将近一米高的“糖果城堡”,由一枚枚“软糖乐高”拼接而成。

信息时报记者 徐敏 摄